Straty ciepla zwigzane z wentylacja budynkow (Q,,)

Straty ciepla zwiagzane z wentylacja budynkéw uzaleznione sa od iloSci
powietrza wentylacyjnego I jego temperatury; wynikaja one 2z koniecznoSci
podgrzania zimnego powietrza do temperatury pokojowej

Q= ZQWJ- = ZGWJ- LXAT =2V, . XCpXAT
przy czym wymiana powietrza - WP=V,, /K. , za$ cp to jednostkowa

(ilos¢ powietrza biorgca udzial w wymianie — K¢ 0,7 Kg)

q,,= WPxcp

Poshugujac sie uproszczonymi
procedurami przy pominieciu
rozplanowania wewnetrznego i
zalozeniu stalej temperatury

pomieszczen budynek potraktowany
moze by¢ jako prostopadloscian
ograniczony  czterema  pionowymi
przegrodami zewnetrznymi oraz
stropami nad piwnicami | najwyzszymi
pietrami, przy czym  wszystkie
przegrody sQ dla powietrza
przepuszczalne

|
/

pojemnos¢ cieplna powietrza wentylacyjnego (= 0,34+0,38 Wh/m3K).
Uwaga: W analizach powinna by¢é uwzgledniona kubatura efektywna
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Sumaryczna ilo§¢ powietrza 0 4—s—5 7 ticderia
wymieniana w sposéb naturalny z o0 mad nayzaz
otoczeniem zewnetrznym ﬁ kondygnacia (T)
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Apm — ZAPJ (AJ/Ae) v strop nad piwnicg (p)

Sredni wspoélczynnik przenikania powietrza dla powierzchni powloki budynku

a, = X a;(AJA)(Ap;/Ap,[)*sgnAp

Wspolczynniki przenikania powietrza dla kazdej z przegrod moga byé z
pewnym uproszczeniem wyrazone W postaci Sredniej wazonej, z ich wartoSci
dla wyroéznionych czesci tych przegréd przepuszczalnych dla powietrza, a
wagami beda tu udzialy powierzchni tych czesci w calkowitej powierzchni
rozpatrywanej przegrody

a; =X a; (A/A,), m*/m?s (Pa)



Na poziomie odniesienia ciSnienie atmosferyczne wynosi p,, za$ ciSnienie
wewnetrzne (P;) | zewnetrzne (p,) opisa¢ mozna za pomoca roéwnan:

Pi=p,+HQgp+0,5C,p;w* oraz p,=p,+Hgp,+0,5C, p, W

Przy przyjeciu wzglednej wysokosci budynku y =h./H, réznica ciSnien po obu
stronach przegréd wynosi

Ap; =0,5p, °W2LACk +2 Ag '.l‘fvi;g}

Ac, - aerodynamiczny wspolczynnik ksztaltu budynku

AT-hiz-g: Ar |iczb§l Archimedesa Ol_{reélajqca stosunek sily wyporu
T,-w termicznego do naporu wiatru

Roznice ciSnien wyrazi¢ mozna zatem w postaci rownania
Ap; = 0,5¢ . w*(Ac, +2ArY)
dla pionowych przegrod zewnetrznych (Y=0,5) — Ap, = 0,5 p, w*(Ac, +Ar)

dla stropu nad najwyzszym pie¢trem (Y=0,0) - Ap-= 0,5 p, w* Ac,
dla stropu nad piwnica (Y=1,0) > Ap,= 0,5 p , w*(Ac, +2Ar)
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Gorne wartosci na wykresie to
wspolezynniki przenikania powietrza
odniesione do powierzchni $cian
(m*m*h dla 1daPa), dolne do

dlugosci szczelin okna (m3/mh dla)
przy Ap = 1daPa

Charakterystyczng ilustracja znacznej
liczby  obliczen @ moga by¢  dane
przedstawione na rysunku dla
kilkudziesi¢ciu budynkow rozniacych si¢
geometrycznym wspolczynnikiem ksztaltu
D. Obliczen dokonywano przy zalozeniu, ze
ilo§¢ powietrza przenikajacego przez
przegrody pelne sa pomijalne w stosunku
do infiltracji przez stolarke okienng. Do
obliczen przyjeto rowniez srednie warunki
zimowe sprowadzone do réznicy
temperatur powietrza wewnetrznego |
zewnetrznego AT = + 20K (t= 0°C) |
predkosci wiatru w = 3+5 m/s

Jak wida¢ z uzyskanych danych,
wymiane powietrza w granicach 0,5-
1,0/h (wartosci pozadane w
budownictwie powszechnym)
warunkuja wspolczynniki przenikania
powietrza odniesione jedynie do
powierzchni  okien wynosil o0Kkolo
1,5+2,0m3*m?h dla 1 daPa



Sumaryczne straty ciepta (Q)

Mozliwe jest dokonywanie prostej optymalizacji strat przez uwzglednienie obu
ich skladowych, tzn. izolacyjnosci cieplnej | wymiany powietrza

20s=U_xD + 0,36xWP, W/m’K

Szczegdélna przydatno$¢ powyzszego rownania wynika z mozliwosci szybkiej oceny
udzialu strat ciepta zwiazanych z izolacyjnoscia cieplng lub wymiana powietrza, co moze
mie¢ znaczenie zaréwno dla proceséow fizycznych zachodzacych w budynkach, jak i
urzadzen i instalacji je wyposazajacych.

Przedmiotem takiej analizy byloby poszukiwanie wymiaréw obiektéw, przy ktérych
laczne straty ciepla beda najmniejsze z mozliwych przy okreslonych wartosciach
wspolezynnikéw przenikania ciepla i ilosci wymienianego powietrza.

Przykladowo, badajac wplyw zmian dlugosci obiektu uzyskamy:

g—g =b(Up +UT)+2h(1—\|10)US +2hx®xU, +0,36xbxhx WP

Dla okreSlonego typu budynku stosunek ten ma warto$¢ bedaca
wynikiem  wplywu wszystkich innych wymiaréw (b, h) |
uwzglednianych parametrow (np. U;, y,, WP)



Wynikiem jest Kkazdorazowo
plaszczyzna, na ktorej wystepuje
poszukiwane minimum, a wiec
okreslony moze zosta¢ pozadany
zakres zmian parametrow

Dla budynku jednorodzinnego o
kubaturze Kg; =~ 500m3 minimalne
straty ciepla  wystapia, gdy
poszczegolne czynniki zawieraé sie
beda w nastepujacym zakresie:

v’ przeszklenie §cian pionowych nie
bedzie wieksze od 15 % | mniejsze od
12 %;

v'wspolczynniki przenikania ciepla
przez okna nie beda wieksze od
2,2W/(m?K) i mniejsze od
1,4AW/(m?K),

v'a wysokos$¢é budynku nie przekroczy
7 minie bedzie nizsza od 5 m



1,0 W miare, gdy wspolczynnik D
e maleje (rosnie kubatura w stosunku

do owierzchni rzegrod),
0.8 2] T P przegrod)

teoretycznie rosng jego potrzeby
ZH\ 13 ciepla na podgrzanie powietrza.
I P poag P
3 Wzrost ten jest najszybszy dla
- budynkéw wielorodzinnych (male
D). Dla budynkéw spekiajacych
%: 3 warunki przepisow, oraz zakladajac
wymiane powietrza na poziomie 1/h,
udzial  potrzeb cieplnych na
0,2 podgrzanie powietrza
— 1 wentylacyjnego wynosi 65% dla
2 budynkow jednorodzinnych, 75%
Ullm Wim I{l dla  $rednich i 85% dla
0,5 1.0 1.5 2,0 2.5 3.0  wielorodzinnych o duzej kubaturze

1-WP=0,5/h; 2-WP=1,0/h; 3-—WP =2,0/h; linia: czarna - D = 0,9/m.: linia czerwona
— D =0,6/m; linia niebieska — D = 0,3/m
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W praktyce jednak niemal niemozliwym jest osiggnieci wymiany réwnej 1/h
dla budynkéw z wentylacja naturalng. W rzeczywistosci dla budynkéw
jednorodzinnych uzyskuje si¢ wymiane na poziomie 0,1/h, dla ktérej udzial
zapotrzebowania ciepla na podgrzanie powietrza wentylacyjnego wynosi okotlo
15%. Wieksze ilosci wymian uzyskuje sie dla budynkéw wielorodzinnych i dla
nich udzial ten wyniesie 60-70%



A. W miare wzrostu izolacyjnosci cieplnej zewnetrznej powloki budynkéw
(U, |) wzrasta udzial zapotrzebowania ciepla zwigzanego z wymiang
powietrza. Zwiekszenie tego udzialu uzaleznione jest rowniez od wartosci
tej wymiany oraz od geometrycznego wspotczynnika ksztaltu budynkow.

B. W miare zmniejszania sie wartoSci tego wspolczynnika (D|) oraz
zwiekszania wymiany powietrza (WP?) rosng ich straty ciepla wynikajace
Zz wartoSci tej wymiany, a ich udzial w sumarycznych stratach ciepla
Zmienia sie w szerokich granicach.

Ziyski ciepla

Potrzeby cieplne uzyskuje sie pomniejszajac straty o zyski ciepla
wewnetrznego oraz wynikajace z promieniowania slonecznego (moga wystapic¢
réwniez innego typu zroédla ciepla wewnetrznego)

Zyski ciepla wewnetrznego (Q;

Wynikaja z przeznaczenia i uzytkowania pomieszczen. Ich zrodlami sg
urzadzenia wyposazajace pomieszczenia, tj. do przygotowania cieplej wody
uzytkowej, positkow, aparaty elektryczne, sztuczne os$wietlenie, fizjologia
organizmu ludzkiego, itp., a takze obciazenia zwiazane z technologia

pomieszczen przemyslowych (piece przemyslowe, maszyny, gorace
powierzchnie, itp.)



Dokladne ustalenia tych zyskow jest trudne gléwnie z uwagi na ich okresowa zmiennos$¢
(badania ankietowe). Mozliwe jest jedynie wskaznikowe okreslanie, np. w oparciu o ilo$¢
uzytkownikéw. Przykladowo dla budynkéw jednorodzinnych (4-8 uzytkownikow)
sumaryczne zyski ciepla wewnetrznego szacowa¢ mozna na 0,7 - 1,5 kW w zaleznoSci od
wyposazenia pomieszczen oraz aktywnosci ludzi. W budynkach wielorodzinnych (duza
ilo$¢ uzytkownikow) siegaja one do 6 KW (sa to jednak wartosci orientacyjne).

Srednia warto§é zyskéw od ludzi w odniesieniu do pojedynczego dnia
zimowego przyjmowaé¢ mozna na poziomie 1200 Wh/osobe. Zyski ciepta od
urzadzen elektrycznych w tych samych warunkach sa réwne od okolo 7000 Wh
(dla pojedynczego mieszkania w budynkach wielorodzinnych) do ponad 8000
Wh (w budynkach jednorodzinnych o srednim standardzie

Zyski ciepla od promieniowania stonecznego (Qg)

Zaleza min. od szerokosci geograficznej na jakiej potozony jest rozpatrywany
obiekt, orientacji jego przegréod w stosunku do do polozenia Slonca (stron
Swiata), pory roku, dnia itp. Warto zwréci¢ uwage, ze nawet w okresie zimy i w
warunkach atmosfery przemyslowej (duze zanieczyszczenie powietrza) zyski
ciepla dla pionowych przegréd moga siegaé w Polsce 80 W/m?

W celu dokladniejszego o0szacowania tych zyskow mnalezy dysponowaé
kompletem danych opisujacych promieniowanie sloneczne rowniez W okresie

zimowym (tzw. rok klimatyczny)



Mozna takze wstepnie zalozy¢, ze z calkowitej energii stonecznej w atmosferze

rozpraszane jest 17-18%. Pozostala jej czes¢ jest w okolo 80% przekazywana
przez przegrody przezroczyste (okna), zas 2-3% zostaje zakumulowane w
przegrodach zewnetrznych. Przy takich zalozeniach zyski z tytulu
promieniowania slonecznego moga byé oszacowane dla calego budynku za
pomocg rownania:

Qg =Al ((Popo+(Ps ps)

gdzie | to intensywno$¢ promieniowania slonecznego okreslana przy zalozeniu
prostopadlego oddzialywania Slonca na przegrode; ¢, , ¢ sa udzialami powierzchni
okien i pionowych $cian pelnych w sumarycznej powierzchni przegréd, zas p,, ps sa
przyjetym procentem energii przekazywanej do pomieszczenia przez okna (py = 0,80) i
przez pionowe $ciany pelne (p = 0,02- 0,03)

Przeprowadzone szacunkowe obliczenia wykorzystujace to rownanie wykazuja, ze
zyski od promieniowania stonecznego moga wahacé sie od 2 kW do 20 kW w odniesieniu
do pojedynczego sezonu zimowego oraz rodzaju i przeszklenia przegrod

Niezaleznie od wielkoSci ogrzewanej przestrzeni (budynku) zyski ciepla w
najzimniejszych miesiaca sezonu zimowego nie przekraczaja Kilkunastu lub nawet kilku
procent zasadniczych strat ciepta. Maksymalnie moga one siegaé¢ niewiele ponad 20% w
okresach wczesne wiosny i péznej jesieni. Warto jednak podkresli¢, ze wplyw zyskow
ciepla na bilanse potrzeb cieplnych szybko wzrasta wraz ze wzrostem izolacyjnosci
cieplnej i powietrznej przegrod zewnetrznych



Wplyw naslonecznienia na zyski ciepla wewnatrz budynkéw jest glownym problemem
po stronie zyskow ciepla. Decydujace znaczenie w skali roku ma procentowy wudzial
powierzchni przeszklonych w stosunku do calkowitej powierzchni budynku. Przegrody
transparentne, nie posiadajace filtrow antysolarnych przepuszczaja niemal cale
promieniowanie stoneczne do wnetrza budynku, ktére powoduje podwyzszenie
temperatury sprzetéw, Scian itp. Akumulowane ciepto wypromieniowywane od tych
sprzetow nie przedostaje sie z powrotem na zewnatrz (efekt szklarniowy). Powoduje to
dos¢ znaczne zyski ciepta. Zyski od promieniowania moga by¢ réwniez oszacowane na
podstawie danych klimatycznych. Majac je do dyspozycji mozna przeprowadzi¢ analize
udzialu zyskow od promieniowania stonecznego W calkowitym bilansie ciepla.
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Podzial potrzeb 1 zuzycia ciepta w budynku jednorodzinnym (BJ) I
wielorodzinnym (BW)

Qpe - potrzeby wynikajace 2z izolacyjnosci przegréd zewnetrznych
(przenikanie ciepla), Q, — zapotrzebowanie ciepla na podgrzanie strumieni
powietrza (wentylacja), Q,,. — Inne potrzeby cieplne lub energetyczne (np.
przygotowanie cieplej wody), Q, — cieplo produkowane w kotle grzewczym,
Quc — cieplo przekazywane przez wymiennik ciepla, Q, . — cieplo zuzywane na
Inne potrzeby cieplne (np. o$wietlenie, sprzet AGD | RTV, kanalizacje, itp.)
pochodzace z wewnetrznych zrédel ciepta, promieniowania slonecznego, itp.



Wsrod metod wyznaczania sredniego wieloletniego zuzycia ciepla W ciggu sezonow
grzewczych mozna, ze wzgledu na sposob ujmowania parametrow Klimatu
zewnetrznego, wyroznic nastepujgce:

v metode stopniodni lub czesto$ci wystepowania temperatury o okreslonej
wartosci,

v metode polegajaca na wyznaczaniu zuzycia energii cieplnej dla
poszczegolnych miesiecy sezonu grzewczego, na podstawie charakterystycznego
dla danego miesiaca godzinowego przebiegu dobowego lub wartoS$ci
sredniodobowych,

v metode polegajaca na wyznaczaniu zuzycia ciepla dla poszczegolnych godzin
okresu grzewczego. Przebieg poréwnawczy elementow klimatu zewnetrznego
dla poszczegolnych godzin zestawiony jest w postaci wartosci Srednich
wieloletnich lub przez losowy wybér z okresu wielolecia miesiecy srednich, przy
czym stany wartoS$ci elementéw zwigzane z granicami poszczegdélnych miesiecy
sa odpowiednio ,,wygladzone”,

v metode roku syntetycznego referencyjnego (zbiér godzinowych przebiegow
poszczegolnych parametréw klimatu zewnetrznego, przy czym dlugosé
poszczegolnych przebiegéow jest mniejsza od 8760 1 tak dobrana, aby po
przeliczeniu otrzymanych wartosci zuzycia energii na zuzycie roczne,
uzyskiwalo sie wystarczajaco dokladne przewidywanie tego zuzycia



W przypadku braku pelnych danych dla szczegoélowego obliczania potrzeb
cieplnych mozna si¢ poshuzy¢ metoda ,,orientacyjna”. Dla przeprowadzenia
tych orientacyjnych szacunkow niezbedne sa dane dotyczace kubatury (K) i
ksztaltu budynkéw (w tym stosunku wymiaréw rzutu ich podstawy) oraz
przede wszystkim tzw. charakterystyki cieplnej budynkoéw, bedacej ich
jednostkowymi stratami ciepla (q,) uzaleznionymi od ich przeznaczenia

z“QOR =0 K (ti B te)

P rzeznaczen |e Kubatura Ksztalt rzutu Wskaznik
Lp. , budynkéw, K, m* (wg. podstawy budynkéw jednostkowych strat
budynkow wymiarow zewngtrznych) ciepla, q, , W m3 K
Kinoteatry, a

1 Teatry, Domy Kultury, itp. 20000 i wiccej @ a @ 0,20 - 0,25
do 5000 b<?2a 0,40 - 0,45
Budynki mieszkalne, 5000 - 10000 N 0,38 - 0,40
2 hotelowe, itp. 10000 - 20000 I 0,36 - 0,38
20000 i wiecej 0,32-0,36
5000 - 10000 b>2a 0,45 - 0,50
3 Jak powyzej 10000 - 20000 a N 0,43 - 0,44
20000 i wigcej NI 0,40 - 0,44
4 Budynki szpitalne, 10000 - 15000 E 0,48 - 0,52
Szkoty, itp. 15000 i wigcej 0,44 -0,47

Budownictwo wysokie N b<l5a
5 (administracyjne i 15000 i wiecej & a 3 0,48 - 0,60

mieszkalne ,,wiezowce”) B



Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Infrastruktury w
sprawie w sprawie warunkéw technicznych, jakim powinny
odpowiada¢ budynki 1 ich usytuowanie 1 Innymi aktami
prawnymi budynek i jego instalacje ogrzewcze, wentylacyjne i
klimatyzacyjne powinny by¢ zaprojektowane 1 wykonane w taki sposéb,

aby ilos¢ ciepla, potrzebnego do uzytkowania budynku zgodnie z jego
przeznaczeniem, mozna bylo utrzymac¢ na racjonalnie niskim poziomie.

Dla budynku mieszkalnego wielorodzinnego 1 zamieszkania
zbiorowego wymagania okreslone powyzej uznaje sie za spelnione,
jezeli ~wartos¢ wskaznika E, okreSlajacego obliczeniowe
zapotrzebowanie na energie koncowa (cieplo) do ogrzewania
budynku w sezonie grzewczym, wyrazone iloscia ciepta w ciagu roku
na 1 m3 kubatury ogrzewanej czeSci budynku, jest mniejsza od
wartosci granicznej] E,, a takze jezeli przegrody budowlane
odpowiadaja wymaganiom izolacyjnosci cieplnej oraz Innym
wymaganiom okreslonym w zalaczniku do rozporzadzenia



Dla budynku jednorodzinnego wymagania okreSlone powyzej
uznaje sie za speklnione, gdy warto$¢ wskaznika E, 0 ktérym mowa w
ust. 1, jest mniejsza od wartoSci granicznej E, oraz jezeli przegrody
budowlane odpowiadaja wymaganiom okreSlonym w pkt 2
zalacznika do rozporzadzenia lub gdy przegrody budowlane
odpowiadaja wymaganiom izolacyjnosci cieplnej oraz innym
wymaganiom okreslonym w zalaczniku do rozporzadzenia.

Dla budynku uzytecznos$ci publicznej 1 produkcyjnego wymagania
okreslone powyzej uznaje sie za spelnione, gdy przegrody budowlane
odpowiadaja wymaganiom izolacyjnosci cieplnej oraz innym
wymaganiom okreslonym w zalaczniku do rozporzadzenia.

Wartosci graniczne E,, wskaznika sezonowego zapotrzebowania
na cieplo do ogrzewania budynku, w zaleznosci od geometrycznego
wspolczynnika ksztaltu budynku (D = A/V), dla budynkéw
mieszkalnych | zamieszkania zbiorowego wynosza:



Eo = 29,0 kWh/(m?rok), jesli (D = A/V) « 0,20/m
Eg = 26,6+12(D = A/V) kWh/(m*rok), jesli 0,2<(D = A/V) « 0,90/m
Eo = 37,4 KkWh/(m?rok), jesli (A/V) « 0,90/m

gdzie A — suma pdél powierzchni wszystkich S$cian zewnetrznych (wraz
z oknami i drzwiami balkonowymi), dachoéw i stropodachéw, podlég na
gruncie lub stropow nad piwnica nieogrzewana, stropéw nad przejazdami,
oddzielajacych czesé ogrzewang budynku od powietrza zewnetrznego, gruntu
| przyleglych pomieszczen nieogrzewanych, liczona po obrysie zewnetrznym
(m?), V — kubatura netto ogrzewanej czesci budynku, obliczona jako kubatura
brutto budynku pomniejszona o kubature wydzielonych klatek schodowych,
szybow dzwigowych, a takze zewnetrznych, otwartych czesci budynku, takich
jak podcienia, balkony, tarasy, loggie galerie (m3).

Analizy potrzeb cieplnych sprowadza sie do ustalania zuzycia ciepla

(energii), a nie potrzeb lub strat ciepla. Gléwna zmiang w obecnych
przepisach certyfikacji energetycznej jest rezygnacja z klas energetycznych
(rysunek ponizej). Zamiast nich pojawia sie charakterystyka energetyczna,
ktora przedstawiona jest na ponizej



Zintegrowany wskaznik Klasa energetyvczna
charakterystyki energetvcznej EP budynku
EP<0,25 A

0,25<EP=0,5
0,50<EP=0,75
0,/5<EP= 1,0

Budynek referencyjny EP = 1,00 (Klasa D)
1,00 < EP= 1,25
1,25< EP=1,50

EP=1,50 G

Charakterystyka ta okreslana jest na podstawie porownania
jednostkowej ilosci nieodnawialnej energii pierwotnej EP niezbednej do
zaspokojenia potrzeb energetycznych budynku w zakresie ogrzewania,

chlodzenia, wentylacji 1 cieplej wody (efektywnosé¢ calkowita) z
odpowiednia wartoscia referencyjng



Dane klimatyczne, sezon ogrZewcey

Zapotrzebowanie energii Koncowe

Spozoh uivtkovwanis budynkulokslu misszkainego

Temperatura normoywes | eksploatacyjne, rodze) Sprawnose regulaci =
regulacii, cxas i przekazania clepla Zapotrrebowania energii pomocnicze|

+ siraly ciepla wentylacii

]
i
Straty ciepta przez przenikanis i Wspdlczynniki naktadu energii pierwotnej
i
1
i
|
1

Zapotrzebowanie energii pierwotneaj

Wewnetrzne zyski Zyski ciepla od
re=====-b ciepla (wisczniez * slofca przer  eese=ses
zyskami od instalacji) przegrody

Wskaznik zapotrzebowania energii
pierwotnej] EP

Wepdlezyninile wykorzystania
Fyskiw clepla

Clephy wiythkowe dia Ciepto uytkowe dla
przygotowania ciepiej ogrzewsania i wenlylacj
wody uzvikoway Gy H

EP=QpAr kWh(m®)

ofiraty ciepta na rozdzale Straty ciepda na rozdzale
|_ ] cleple) wody udylkowe] Wkladu ogreewania T } -
i eyrkalacji i wantylacji — LW . i = -

! | EK =i{Qwxp+ Qrw)Ar KWh/(m™rok)
1 |

[ - |

! Straty ciepta zascbnika ~ Straty ciepta buiora |

e cieple] wody uzytkows] akumulacyjnego w ukladze --+

agraawania i wanlylacj

Q, — roczne zapotrzebowanie na energi¢ pierwotng dla ogrzewania i wentylacji,
przygotowania cieplej wody 1 napedu urzadzen pomocniczych; A; -

powierzchnia ogrzewalna (o regulowanej temperaturze); Qy, - roczne
zapotrzebowanie na energie koncowa przez system grzewczy i wentylacyjny;
Qww - roczne zapotrzebowanie na energi¢ koncowa przez system

przygotowania cieptej wody



Wskaznik EP jest to wskaznik zapotrzebowania energii pierwotnej na
jednostke powierzchni, dostarczonej do budynku, lokalu mieszkalnego,
czeSci budynku stanowigcej samodzielna calo$é techniczno-uzytkowa,
wyrazone W KWh/(m?rok)

Obliczeniowe zapotrzebowanie na nieednawlalng energie pierwotna”

EP - budynek oceniany
246 KWh/(m-rok)

a . R
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Wg wymagar WT2008* Wg wymagar WT2008"
budynek nowy budynek przebudowany
Stwierdzenie dotrzymania wymagan wg WT2008"

Zapotrzebowanie na enerdie pierwotng (EP Zapotrzebowanie na enerdie Koncowa [EH:]:*]
Budynek oceniany 246 WWH(m rok) Budynek oceniany 111 KWH(mProk)
Budynek wg WT2008 270 KWh/(m“rok)




